



暑期来临，安全教育显得尤为重
要。在南京市六合区与安徽来安县交
界处，三个六合竹镇的孩子跑到当地
一处烂尾楼盘玩耍，其中一名13岁男
孩不幸溺水，两个小伙伴施救未果，
吓得跑回了家，什么也没说。直到第二
天失踪孩子家长找上门，孩子才说
出真相。当天晚上，男孩的尸体被打
捞上来。说起事发时的情形，其中一个
孩子称，太害怕了，当时没想好怎么
说。

通讯员 叶方龙 实习生 钱念秋
见习记者 谢喜卓
现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 蔡梦莹



施救现场 网友供图



事发地点的水很深 现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 摄

同伴溺水 两少年施救未果悄悄跑回家

沉默一天后说出真相，称“当时不敢说”



意外 13岁男生在离家近10公里处溺亡

6月28日下午，现代快报记者赶到事发地——“舞彩国际旅游度假区”。这是一处烂尾楼盘，周围比较空旷，农田中间矗立着十多幢只有框架的烂尾楼，一条路延伸到楼盘中间。

6月27日晚上，孩子的尸体被打捞上来。虽然大半天过去了，溺亡的孩子家属还滞留在现场。孩子父亲带着记者来到孩子溺水的地方——一处楼房地下室积水的水坑。地下室没有封闭，框架都造好了。由于正值雨季，这里的积水比往常深了很多，村民用竹竿量了一下，有3米多！这已是经过了27日晚间数小时抽水，水位下降了一米多后的数字。

记者注意到，从水泥路通往这个地下室有一段土路路基。据称，事发时，这段三米宽的路基上也漫水了，

孩子就是在路基上玩水时滑落到深处的。

记者了解到，孩子溺水发生在26日下午1点多，而家长得知消息赶到现场，已经是27日下午接近5点！经过来安县半塔镇以及六合竹镇公安、当地村民和附近机构等的共同努力，最终在当晚10点05分，找到了孩子的尸体。

溺亡的孩子姓邬，今年13岁，住在六合竹镇开发区，是南京六合竹镇某小学六年级毕业生，放暑假才几天时间。看到孩子尸体后，一家人悲痛不已。据了解，孩子平时挺活泼，不会游泳。另外，从其住处到舞彩国际旅游度假区所在的来安县半塔镇白云村，有接近10公里的路程，孩子怎么会到了这里？

对话 小伙伴称自己当时太害怕了

28日下午，现代快报记者找到小铮，他讲述了事情的经过。

小铮说，26日中午，小邬找到他，后来又找小武，三人一起出去玩。之所以去那个地点，是因为小武知道那里，他的老家就是半塔镇的。

他们骑车到了那个度假村，先到一个废弃的楼房里玩，其间小邬一直要游泳，先看了一些地方水深没敢下去，后来走到一处楼房前，觉得那儿水浅，于是小邬就先下去了。

没想到，小邬一不小心就滑到深处。小铮跑过去拉，虽然拉住了手，但自己也落水了，是小武在上面把小铮拽上去的。“那时候小邬已经不见了，他滑下去就没有再出来。”

小铮和小武在现场找了一个多小时，最后没办法了，两个人也没敢骑小邬那辆电动车，跑了两个小时回到家中，而且没把这件事告诉家长。

“不敢说，因为同学死掉了。”小铮说，事情发生后他们很害怕，他还在现场哭了一会儿。

现代快报记者了解到，此事还有两个细节，一是两个孩子离开前，把小邬的衣服藏在池塘边的草下面。“我们害怕别人会发现。”

另外，两个孩子也没有报警求助。对此，小铮对现代快报记者表示，事发时周围没有大人，他们慌张去救人，结果没救成，自己也险些溺水。“他掉下去时，我就知道没救了，再报警也来不及了。”小铮说，他们两个本打算第二天继续去现场找，找到之后再报警。

据了解，出事的舞彩国际旅游度假区从2011年就开始烂尾，至今处于几乎无人管理状态，现场也没有任何提示不要靠近玩水的标识。

目前，此事仍在处理中。

真相 第二天家人找到玩伴才问出实情

现代快报记者从溺亡孩子父亲处得知，孩子是6月26日中午出门的，当时是孩子表哥过来借电动车，儿子要跟着去玩。因为孩子会骑车，顺便也可以把车子骑回来。但在路上，孩子遇到了同班同学小铮，两人随即结伴玩耍，表哥也把车子给了他们。此后的事情，表哥就不知道了。

邬爸爸说，26日当晚，他们等到10点多钟，还没见孩子回来。因为儿子的手机没电放在家里，他们估计儿子是到同学家玩久了住下了。一家人也就休息了。

27日上午，等到9点多，小邬仍没有消息。询问孩子表哥后，他们找到了小铮。小铮当时表示，不知道小邬去哪里了。

小铮说，自己和另外一个同学小武跟小邬一起玩，但到了当天下午两

点多就分开了，“他好像说要洗澡，后来自己就走了。”

直到27日下午4点左右，小铮终于说出了真相。他承认，三人当时一起去一个废弃楼盘游泳，并带路前往现场。此时，距离出事已经过去了一整天。

“他们两个孩子之前一直不讲发生了什么。”邬爸爸说，27日上午，小铮跟着他一个小区一个小区地转。另外一路家属找到小武家，也问不出任何东西，只是说早就分开了。后来调监控，发现小邬骑电动车带着另外两个孩子一起从某超市门口路过，大家又继续问，小铮这才说出真相。

“其实我们一直都怀疑是玩水出事了，我们觉得一个孩子不可能单独去玩水。只是没想到，为了问出情况拖这么久……”邬爸爸说。

专家 幸存孩子的做法是出于自我保护

江苏钟山明镜律师事务所许辉律师认为，这件事，幸存的两个孩子在处理过程中，对于溺亡小孩应该没有过错，也尽力施救了。从道义角度来说，两个孩子不该隐瞒这么长时间。不过，他们毕竟还是未成年人，对于错误的认识不像成年人，应该是从自我保护的角度撒谎。

南京解蒙心理教育培训学校校长李萍表示，施救未果后，两个孩子感到害怕，

不敢去承担责任，害怕人家父母会找他们，这也是一种自我防御机制，“不是刻意的，是本能的应激反应。”在发生悲剧后，孩子是很内疚的，因此大家不要过多指责孩子。意外发生已经无法挽回了，眼看着自己的好朋友溺亡，两个孩子心理上也很受伤，应该考虑对他们进行一定的心理疏导。

(两个幸存孩子系化名)

暑期安全 须谨记

暑期开始了，学生的安全问题切不可忽视。6月26日早晨，浦口区一名8岁男童从32楼坠亡。而这起溺水意外，是暑期以来南京市第一起中小学生意外溺水事故。据专家介绍，根据以往的学生溺水事故来分析，大部分中小学生溺水事故发生在农村，因野外游泳和水边嬉戏而导致溺亡事故的占了很大比例。对于城市居民来说，在泳池也要预防溺水，在人多的地方孩子容易兴奋，家长要严密看护。